

REGULAMENTUL DE PUNERE ÎN APLICARE (UE) 2023/1098 AL CONSILIULUI**din 5 iunie 2023****privind punerea în aplicare a Regulamentului (UE) 2020/1998 privind măsuri restrictive împotriva încălcărilor grave ale drepturilor omului și a abuzurilor grave împotriva drepturilor omului**

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene,

având în vedere Regulamentul (UE) 2020/1998 al Consiliului din 7 decembrie 2020 privind măsuri restrictive împotriva încălcărilor grave ale drepturilor omului și a abuzurilor grave împotriva drepturilor omului ⁽¹⁾, în special articolul 14 alineatul (4),

având în vedere propunerea Întalului Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate,

întrucât:

- (1) La 8 decembrie 2020, în declarația Întalului Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate în numele Uniunii Europene privind regimul mondial de sancțiuni al UE în materie de drepturi ale omului, Uniunea și statele sale membre și-au reafirmat angajamentul ferm față de promovarea și apărarea drepturilor omului în întreaga lume. Regimul mondial de sancțiuni al UE în materie de drepturi ale omului pune în evidență hotărârea Uniunii de a-și consolida rolul în cadrul eforturilor de combatere a încălcărilor grave ale drepturilor omului și a abuzurilor grave împotriva drepturilor omului la nivel mondial. Asigurarea exercitării efective a drepturilor omului de către fiecare individ este un obiectiv strategic al Uniunii. Respectarea demnității umane, a libertății, a democrației, a egalității și a statului de drept, precum și respectarea drepturilor omului reprezintă valori fundamentale ale Uniunii și ale politicii sale externe și de securitate comune.
- (2) Uniunea este preocupată de deteriorarea continuă a situației drepturilor omului în Rusia. Războiul de agresiune nejustificat și neprovocat al Rusiei împotriva Ucrainei a amplificat represiunea internă în Rusia, limitând drastic libertatea de opinie și de exprimare și libertatea mass-mediei și introducând cenzura de război.
- (3) Uniunea continuă să condamne cu fermitate extinderea masivă a legislației restrictive și represiunea sistematică împotriva societății civile și a apărătorilor drepturilor omului, precum și reprimarea neîncetată a mass-mediei independente, a jurnaliștilor individuali, a membrilor opoziției politice și a altor voci critice.
- (4) Uniunea condamnă cu fermitate hotărârea unei instanțe din Moscova de a-l condamna pe politicianul de opoziție, activistul pentru democrație și critic deschis al Kremlinului Vladimir Kara-Murza, la 25 ani de închisoare pe baza unor acuzații motivate politic. Uniunea face apel la Rusia să elibereze imediat și necondiționat toate persoanele încarcerate pe baza unor acuzații motivate politic.
- (5) În acest context, nouă persoane ar trebui incluse pe lista persoanelor fizice și juridice, a entităților și a organismelor cărora li se aplică măsuri restrictive, care figurează în anexa I la Regulamentul (UE) 2020/1998.
- (6) Prin urmare, anexa I la Regulamentul (UE) 2020/1998 ar trebui să fie modificată în consecință,

(¹) JO L 410I, 7.12.2020, p. 1.

ADOPTĂ PREZENTUL REGULAMENT:

Articolul 1

Anexa I la Regulamentul (UE) 2020/1998 se modifică în conformitate cu anexa la prezentul regulament.

Articolul 2

Prezentul regulament intră în vigoare la data publicării în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene*.

Prezentul regulament este obligatoriu în toate elementele sale și se aplică direct în toate statele membre.

Adoptat la Bruxelles, 5 iunie 2023.

Pentru Consiliu
Președintele
J. ROSWALL

ANEXĂ

Următoarele rubrici se adaugă pe lista persoanelor fizice care figurează la secțiunea A („Persoane fizice”) din anexa I la Regulamentul (UE) 2020/1998:

A. Persoane fizice

	Nume (transcriere cu caractere latine)	Nume	Informații de identificare	Motivele înscrierii pe listă	Data includerii pe listă
„36.	Oleg Mikhailovich SVIRIDENKO	Олег Михайлович СВИРИДЕНКО (ortografie rusă)	Funcție (funcții): ministru adjunct al justiției al Federației Ruse Data nașterii: 29.7.1962 Locul nașterii: Potapovka, districtul Buda-Koshelyovsky, regiunea Gomel, Belarus Cetățenie: rusă Sex: masculin Numărul individual de contribuabil: 772704610955	În calitate de ministru adjunct al justiției al Federației Ruse, Oleg Sviridenko supraveghează în mod direct Departamentul pentru legislație și aplicarea legii în sfera organizațiilor necomerciale, precum și Departamentul pentru protecția intereselor naționale împotriva influenței externe, care sunt responsabile de aplicarea legislației privind «agenții străini», având inclusiv autoritatea de a decide asupra desemnărilor din «lista agenților străini». Legislația privind «agenții străini» s-a aflat în centrul unui val de legi represive care reprimă societatea civilă independentă, mass-media, precum și persoanele disidente, încălcând libertatea de opinie și de exprimare a acestora. Ca rezultat al acesteia, sute de ONG-uri și persoane fizice, numeroase personalități importante ale societății civile ruse și oponenții politici ai Kremlinului, inclusiv Vladimir Kara-Murza, au fost incluși pe lista agenților străini, intrând direct sub responsabilitatea lui Sviridenko în cadrul Ministerului Justiției din Federația Rusă. Prin urmare, Sviridenko este responsabil de încălcări grave ale drepturilor omului în Rusia, inclusiv de încălcări ale libertății de opinie și de exprimare.	5.6.2023

	Nume (transcriere cu caractere latine)	Nume	Informații de identificare	Motivele înscrierii pe listă	Data includerii pe listă
37.	Andrei Andreevich ZADACHIN	Андрей Андреевич ЗАДАЧИН (ortografie rusă)	Funcție (funcții): anchetator al Unității principale de anchetă din cadrul Comisiei de Anchetă a Federației Ruse; maior Data nașterii: 22.8.1990 Cetățenie: rusă Sex: masculin Numărul individual de contribuabil: 771577190559	În funcția sa de anchetator al Unității principale de anchetă din cadrul Comisiei de Anchetă a Federației Ruse, Zadachin a inițiat o urmărire penală motivată politic împotriva lui Vladimir Kara-Murza. De asemenea, Zadachin a solicitat instanței ca Kara-Murza să fie reținut și a furnizat mărturii în instanță în sprijinul cererii sale. Kara-Murza este un activist proeminent al opoziției în Rusia. În 2022, împotriva sa au început proceduri judiciare motivate politic bazate pe acuzații false, după ce a acesta a acuzat Kremlinul de comiterea de crime de război în Ucraina și a condamnat public agresiunea Rusiei. În aprilie 2023, acesta a fost condamnat la 25 ani de închisoare într-un centru de detenție cu securitate sporită/lagăr de muncă. Procedurile judiciare împotriva acestuia au vizat activismul său și au servit drept proces demonstrativ în Rusia pentru a suprima vocile critice la adresa regimului aflat la putere care exprimau opoziția față de războiul de agresiune împotriva Ucrainei. Regimul rus utilizează sistemul judiciar al țării ca instrument larg răspândit în numeroase încălcări grave ale drepturilor omului. Sistemul de justiție nu este independent și este utilizat pentru a încălca în mod sistematic și grav drepturile omului în cazul persoanelor care se opun regimului aflat la putere, încălcând libertatea lor de opinie și de exprimare. Prin urmare, Zadachin este responsabil de încălcări grave ale drepturilor omului în Rusia, inclusiv de încălcări ale libertății de opinie și de exprimare.	5.6.2023

	Nume (transcriere cu caractere latine)	Nume	Informații de identificare	Motivul înscrierii pe listă	Data includerii pe listă
38.	Danila Yurievich MIKHEEV	Данила Юрьевич МИХЕЕВ (ortografie rusă)	<p>Funcție (funcții): director al organizației non-profit «Independent expert»</p> <p>Data nașterii: 1.3.1999</p> <p>Locul nașterii: Moscova, Federația Rusă</p> <p>Cetățenie: rusă</p> <p>Sex: masculin</p> <p>Numărul individual de contribuabil: 771577190559</p>	<p>Mikheev joacă rolul de «martor expert» pentru guvernul rus în acțiuni în justiție motivate politic. A acționat în calitate de expert în procedurile judiciare motivate politic împotriva lui Vladimir Kara-Murza.</p> <p>Kara-Murza este un activist proeminent al opoziției în Rusia. În 2022, împotriva sa au început proceduri judiciare motivate politic bazate pe acuzații false, după ce a acesta a acuzat Kremlinul de comiterea de crime de război în Ucraina și a condamnat public agresiunea Rusiei. În aprilie 2023, acesta a fost condamnat la 25 ani de închisoare într-un centru de detenție cu securitate sporită/lagăr de muncă. Procedurile judiciare împotriva acestuia au vizat activismul său și au servit drept proces demonstrativ în Rusia pentru a suprima vocile critice la adresa regimului aflat la putere care exprimau opoziția față de războiul de agresiune împotriva Ucrainei. Regimul rus utilizează sistemul judiciar al țării ca instrument larg răspândit în numeroase încălcări grave ale drepturilor omului. Sistemul de justiție nu este independent și este utilizat pentru a încălca în mod sistematic și grav drepturile omului în cazul persoanelor care se opun regimului aflat la putere, încălcând libertatea lor de opinie și de exprimare.</p> <p>Prin urmare, prin activitățile sale, Mikheev este responsabil de sprijinirea unor încălcări grave ale drepturilor omului în Rusia, inclusiv încălcări ale libertății de opinie și de exprimare.</p>	5.6.2023

	Nume (transcriere cu caractere latine)	Nume	Informații de identificare	Motivul înscrierii pe listă	Data includerii pe listă
39.	Denis Vladimirovich KOLESNIKOV	Денис Владимирович КОЛЕСНИКОВ (ortografie rusă)	<p>Funcție (funcții): șef al Departamentului de anchetă din cadrul Comisiei de Ancheta a Federației Ruse; gradul de general-locotenent</p> <p>Data nașterii: 29.6.1976</p> <p>Cetățenie: rusă</p> <p>Sex: masculin</p>	<p>În funcția sa de șef al Departamentului de anchetă din cadrul Comisiei de Ancheta a Federației Ruse, Kolesnikov a dat autorizarea de a iniția o urmărire penală motivată politic împotriva lui Vladimir Kara-Murza.</p> <p>Kara-Murza este un activist proeminent al opoziției în Rusia. În 2022, împotriva sa au început proceduri judiciare motivate politic bazate pe acuzații false, după ce a acesta a acuzat Kremlinul de comiterea de crime de război în Ucraina și a condamnat public agresiunea Rusiei. În aprilie 2023, acesta a fost condamnat la 25 ani de închisoare într-un centru de detenție cu securitate sporită/lagăr de muncă. Procedurile judiciare împotriva acestuia au vizat activismul său și au servit drept proces demonstrativ în Rusia pentru a suprima vocile critice la adresa regimului aflat la putere care exprimau opoziția față de războiul de agresiune împotriva Ucrainei. Regimul rus utilizează sistemul judiciar al țării ca instrument larg răspândit în numeroase încălcări grave ale drepturilor omului. Sistemul de justiție nu este independent și este utilizat pentru a încălca în mod sistematic și grav drepturile omului în cazul persoanelor care se opun regimului aflat la putere, încălcând libertatea lor de opinie și de exprimare.</p> <p>Prin urmare, în funcția pe care o deține, Kolesnikov este responsabil de încălcări grave ale drepturilor omului în Rusia, inclusiv de încălcări ale libertății de opinie și de exprimare.</p>	5.6.2023

	Nume (transcriere cu caractere latine)	Nume	Informații de identificare	Motivul înscrierii pe listă	Data includerii pe listă
40.	Diana Igorevna MISHCHENKO (Numele dinaintea căsătoriei: GARİPOVA)	Диана Игоревна МИЩЕНКО (ortografie rusă)	Funcție (funcții): judecător la Judecătoria Khamovniki din Moscova Data nașterii: 12.5.1977 Locul nașterii: Moscova, Federația Rusă Cetățenie: rusă Sex: feminin	În funcția sa de judecător la Judecătoria Khamovniki din Moscova, Mishchenko este implicată în acțiunea în justiție motivată politic împotriva lui Vladimir Kara-Murza. Ea a pronunțat o sentință de aprobare a arestării administrative a lui Kara-Murza pentru 15 zile. Kara-Murza este un activist proeminent al opoziției în Rusia. În 2022, împotriva sa au început proceduri judiciare motivate politic bazate pe acuzații false, după ce a acesta a acuzat Kremlinul de comiterea de crime de război în Ucraina și a condamnat public agresiunea Rusiei. În aprilie 2023, acesta a fost condamnat la 25 ani de închisoare într-un centru de detenție cu securitate sporită/lagăr de muncă. Procedurile judiciare împotriva acestuia au vizat activismul său și au servit drept proces demonstrativ în Rusia pentru a suprima vocile critice la adresa regimului aflat la putere care exprimau opoziția față de războiul de agresiune împotriva Ucrainei. Regimul rus utilizează sistemul judiciar al țării ca instrument larg răspândit în numeroase încălcări grave ale drepturilor omului. Sistemul de justiție nu este independent și este utilizat pentru a încălca în mod sistematic și grav drepturile omului în cazul persoanelor care se opun regimului aflat la putere, încălcând libertatea lor de opinie și de exprimare. Prin urmare, Mishchenko este responsabilă de încălcări grave ale drepturilor omului în Rusia, inclusiv de încălcări ale libertății de opinie și de exprimare.	5.6.2023

	Nume (transcriere cu caractere latine)	Nume	Informații de identificare	Motivale înscrierii pe listă	Data includerii pe listă
41.	Elena Anatolievna LENSKAYA	Елена Анатольевна ЛЕНСКАЯ (ortografie rusă)	Funcție (funcții): judecător la Judecătoria Basmaniy din Moscova Data nașterii: 22.1.1979 Locul nașterii: Moscova, Federația Rusă Cetățenie: rusă Sex: feminin Numărul individual de contribuabil: 770905658030	În funcția sa de judecător la Judecătoria Basmaniy din Moscova, Lenskaya este implicată în acțiunea în justiție motivată politic împotriva lui Vladimir Kara-Murza. Ea a pronunțat hotărârea de aprobare a arestării lui Kara-Murza pentru două luni. Kara-Murza este un activist proeminent al opoziției în Rusia. În 2022, împotriva sa au început proceduri judiciare motivate politic bazate pe acuzații false, după ce a acesta a acuzat Kremlinul de comiterea de crime de război în Ucraina și a condamnat public agresiunea Rusiei. În aprilie 2023, acesta a fost condamnat la 25 ani de închisoare într-un centru de detenție cu securitate sporită/lagăr de muncă. Procedurile judiciare împotriva acestuia au vizat activismul său și au servit drept proces demonstrativ în Rusia pentru a suprima vocile critice la adresa regimului aflat la putere care exprimau opoziția față de războiul de agresiune împotriva Ucrainei. Regimul rus utilizează sistemul judiciar al țării ca instrument larg răspândit în numeroase încălcări grave ale drepturilor omului. Sistemul de justiție nu este independent și este utilizat pentru a încălca în mod sistematic și grav drepturile omului în cazul persoanelor care se opun regimului aflat la putere, încălcând libertatea lor de opinie și de exprimare. Prin urmare, Lenskaya este responsabilă de încălcări grave ale drepturilor omului în Rusia, inclusiv de încălcări ale libertății de opinie și de exprimare.	5.6.2023

	Nume (transcriere cu caractere latine)	Nume	Informații de identificare	Motivul înscrierii pe listă	Data includerii pe listă
42.	Иlya Pavlovich KOZLOV	Илья Павлович КОЗЛОВ (ortografie rusă)	<p>Funcție: judecător la Tribunalul din Moscova</p> <p>Data nașterii: 17.10.1973</p> <p>Locul nașterii: Moscova, Federația Rusă</p> <p>Cetățenie: rusă</p> <p>Sex: masculin</p>	<p>În funcția sa de judecător la Tribunalul din Moscova, Kozlov este implicat în acțiunea în justiție motivată politic împotriva lui Vladimir Kara-Murza. Kozlov a respins cererea de recurs formulată de Kara-Murza cu privire la arestarea sa administrativă.</p> <p>Kara-Murza este un activist proeminent al opoziției în Rusia. În 2022, împotriva sa au început proceduri judiciare motivate politic bazate pe acuzații false, după ce a acesta a acuzat Kremlinul de comiterea de crime de război în Ucraina și a condamnat public agresiunea Rusiei. În aprilie 2023, acesta a fost condamnat la 25 ani de închisoare într-un centru de detenție cu securitate sporită/lagăr de muncă. Procedurile judiciare împotriva acestuia au vizat activismul său și au servit drept proces demonstrativ în Rusia pentru a suprima vocile critice la adresa regimului aflat la putere care exprimau opoziția față de războiul de agresiune împotriva Ucrainei. Regimul rus utilizează sistemul judiciar al țării ca instrument larg răspândit în numeroase încălcări grave ale drepturilor omului. Sistemul de justiție nu este independent și este utilizat pentru a încălca în mod sistematic și grav drepturile omului în cazul persoanelor care se opun regimului aflat la putere, încălcând libertatea lor de opinie și de exprimare.</p> <p>Prin urmare, Kozlov este responsabil de încălcări grave ale drepturilor omului în Rusia, inclusiv de încălcări ale libertății de opinie și de exprimare.</p>	5.6.2023

	Nume (transcriere cu caractere latine)	Nume	Informații de identificare	Motivele înscrierii pe listă	Data includerii pe listă
43.	Sergei Gennadievich PODOPRIGOROV	Сергей Геннадьевич ПОДОПРИГОРОВ (ortografie rusă)	Funcție: judecător la Tribunalul din Moscova Data nașterii: 8.1.1974 Locul nașterii: Moscova, Federația Rusă Cetățenie: rusă Sex: masculin Adresa: Shmitovskiy Proyezd, 16c2, Moscova, Rusia, 123100. Apartment 52. (Шмитовский пр-д, 16с2, Москва, Россия, 123100. Квартира 52)	În funcția sa de judecător la Tribunalul din Moscova, Podoprigorov este implicat în acțiunea în justiție motivată politic împotriva lui Vladimir Kara-Murza. Podoprigorov a prezidat colegiul judecătorilor de la Tribunalul din Moscova care, la 17 aprilie 2023, l-a condamnat pe activistul de opoziție Kara-Murza la 25 de ani de închisoare într-un centru de detenție cu securitate sporită/lagăr de muncă. Kara-Murza este un activist proeminent al opoziției în Rusia. În 2022, împotriva sa au început proceduri judiciare motivate politic bazate pe acuzații false, după ce a acesta a acuzat Kremlinul de comiterea de crime de război în Ucraina și a condamnat public agresiunea Rusiei. În aprilie 2023, acesta a fost condamnat la 25 ani de închisoare într-un centru de detenție cu securitate sporită/lagăr de muncă. Procedurile judiciare împotriva acestuia au vizat activismul său și au servit drept proces demonstrativ în Rusia pentru a suprima vocile critice la adresa regimului aflat la putere care exprimau opoziția față de războiul de agresiune împotriva Ucrainei. Regimul rus utilizează sistemul judiciar al țării ca instrument larg răspândit în numeroase încălcări grave ale drepturilor omului. Sistemul de justiție nu este independent și este utilizat pentru a încălca în mod sistematic și grav drepturile omului în cazul persoanelor care se opun regimului aflat la putere, încălcând libertatea lor de opinie și de exprimare. Anterior, Podoprigorov, în calitate de judecător la Judecătoria Tverskoi din Moscova, a pronunțat două hotărâri în legătură cu Sergei Magnitsky, care a dezvăluit corupția și abaterile comise de funcționari ai guvernului rus, ulterior fiind persecutat și decedând într-o închisoare rusă. Prin urmare, Podoprigorov este responsabil de încălcări grave ale drepturilor omului în Rusia, inclusiv de încălcări ale libertății de opinie și de exprimare.	5.6.2023

	Nume (transcriere cu caractere latine)	Nume	Informații de identificare	Motivul înscrierii pe listă	Data includerii pe listă
44.	Dmitriy Viktorovich KOMNOV	Дмитрий Викторович КОМНОВ (ortografie rusă)	<p>Funcție: locotenent-colonel, șef al centrului de detenție preventivă din Moscova SIZO-5 «Vodnik»</p> <p>Data nașterii: 17.5.1977</p> <p>Locul nașterii: regiunea Kashira, Moscova, Federația Rusă</p> <p>Cetățenie: rusă</p> <p>Sex: masculin</p>	<p>Komnov este un înalt ofițer al sistemului penitenciar rus. Este șef al centrului de detenție preventivă din Moscova SIZO-5 «Vodnik», unde se află deținut Vladimir Kara-Murza.</p> <p>Kara-Murza este un activist proeminent al opoziției în Rusia. În 2022, împotriva sa au început proceduri judiciare motivate politic bazate pe acuzații false, după ce a acesta a acuzat Kremlinul de comiterea de crime de război în Ucraina și a condamnat public agresiunea Rusiei. În aprilie 2023, acesta a fost condamnat la 25 ani de închisoare într-un centru de detenție cu securitate sporită/lagăr de muncă. Procedurile judiciare împotriva acestuia au vizat activismul său și au servit drept proces demonstrativ în Rusia pentru a suprima vocile critice la adresa regimului aflat la putere care exprimau opoziția față de războiul de agresiune împotriva Ucrainei. Regimul rus utilizează sistemul judiciar al țării ca instrument larg răspândit în numeroase încălcări grave ale drepturilor omului. Sistemul de justiție nu este independent și este utilizat pentru a încălca în mod sistematic și grav drepturile omului în cazul persoanelor care se opun regimului aflat la putere, încălcând libertatea lor de opinie și de exprimare.</p> <p>Starea de sănătate a lui Kara-Murza s-a deteriorat considerabil de la începutul detenției sale, în aprilie 2022. Komnov este responsabil de tratamentul degradant aplicat lui Kara-Murza, acesta fiind trimis într-o celulă de izolare în pofida unei tulburări neurologice grave cauzate de două otrăviri anterioare.</p> <p>Relele tratamente aplicate lui Kara-Murza în centrul de detenție preventivă condus de Komnov confirmă modelul practicii consacrate a tratamentului inuman al opozițivilor regimului aflați în detenție. Komnov a fost gardianul centrului de detenție preventivă «Butyrka» într-un moment în care condițiile insuportabile au dus la moartea activistului anticorupție Sergei Magnitsky.</p> <p>Prin urmare, Komnov este responsabil de încălcări grave ale drepturilor omului în Rusia, inclusiv de tratamente degradante și de încălcări ale libertății de opinie și de exprimare.</p>	5.6.2023”